

# 汉口路西延工程今年开工

## 2008年南京城建总投资达 352 亿元

已经争论了两年的汉口路西延工程,首次以政府公文的形式明确将于今年开工;纬七路、纬三路过江通道是今年工作重点……近日,南京市建委正式发布《2008年南京市城市规划、建设和管理任务组织实施方案》,今年城建总投资为352亿元,超过去年的328亿元。其中,十大工程就占了233亿元。



汉口路西延示意图

### “敏感”工程今年开工

城建任务书明确今年要进行“8方面建设”,第一条就写到了“开工建设汉口路西延工程”。

现在的汉口路算不上城市主干道,但其西延工程十分引人关注,因为是连通主城与河西的地下交通大动脉。这项工程穿越南大、河海等高校,途经宁海路、龙江地区等省委机关工作生活区,是“主城最敏感的城建项目”。

据了解,南京城建部门早在2005年就已经有此动议,目的是为了缓解北京西路(即主城和龙江地区)的交通拥堵状况。工程初步方案是从汉口西路出发,下穿河海大学、虎踞路、秦淮河,建成一条长度在2000米左右双向六车道隧道,到河西后出地面与龙园东路对接,直抵河西新城。

但这条隧道引发了巨大的争议。一位不愿透露姓名的城建专家告诉记者,这条路最大的问题就是出入口难定。如果说龙江的出口在龙园东路(即龙凤花园)附近,周边交通压力还相对轻一点的话,那么隧道的东出口呢,在西康路、宁海路,还是上海路?这些路口本来交通压力就不小,不能及时分流可能会更拥堵。据悉,这项工程还曾有“双层隧道”的建议,但实际上如果出口道路狭窄,车流越多越麻烦。而且专家认为:北京西路地区的拥堵是因为今年南京建设地铁二号线和内环北线两大工程,同时占用了汉中路、模范马路两条东西向主干道导致的,是不是阶段性拥堵还有待观察。

对于出入口问题,去年10月15日的市政府114询问台曾答复:这条动脉初步建

设思路是在汉口西路傅抱石纪念馆附近修隧道,向东则考虑将汉口西路—汉口路—大石桥街—四牌楼—一线支路拓宽改造为次干道或主干道。但汉口西路一线本来绿树成荫、环境幽雅,也有市民反对这里成为喧闹的“主干道”。

正是由于这些原因,这项工程2005年就完成了规划方案,但一直未能动工。但今年的城建项目里明确列出了这一条,“列进去,那就自然是要建了。”有关负责人告诉记者,任何重大城建项目都会有不同声音,但“总要权衡利弊”,做出决断。但他表示,出入口具体位置,是否双层,目前还没有确定。

这项工程一旦开工,可能会给宁海路、上海路、中山路、洪武路、太平北路等诸多交通要道带来交通压力,因此将是南京2008年的“超级隧道”。

### 地铁二号线过江还得等等

在昨天的城建任务书里,有关跨江发展的交通设施建设被放在很重要的位置:2008年将投资约28.8亿元,主要用于纬七路过江隧道、纬三路跨江大桥、长江四桥、江南江北滨江大道等建设工程。除了长江四桥,其余的纬七路过江隧道、纬三路跨江大桥、江南江北滨江大道都对主城区市民过江具有重要意义。

据了解,今年将完成纬七路过江隧道主体工程,基本完成隧道江北连接线建设,开工建设隧道江南对接工程;滨江大道基本完成长江三桥至纬七路过江隧道段、浦口至长江大桥段。

对于市民关心的地铁过江问题,昨天的城建任务书显示:积极做好地铁二号线西延过江前期规划研究工作。看来建设仍需时日。

### 玄武湖东扩连起白马公园

主管建城的南京市副市长陆冰透露,今年玄武湖公园东扩,要把水引到情侣园,在龙蟠路上就能临水,玄武湖水还要和白马公园白马湖的水连成一片,在龙蟠路下建涵洞,使玄武湖水从白马湖能一直到达紫金山。据了解,紫金山、玄武湖山水相连,明代以前的南京就是这样的,明代以后这两大景区中间才有了路。此外,玄武湖环湖路今年还要方便行人及自行车骑车人上下班。

### ■前世今生

## 玄武湖紫金山 六百年后再牵手

玄武湖的历史比南京城古老多了,它的形成有两种说法:一说是古长江遗留下来的一个天然湖盆,是燕山造山运动形成的构造湖,距今大约有一百多万年。不管如何形成,可以证实的是,玄武湖水域原本直通紫金山,紫金山旁的为前湖,白马公园内的湖是中湖,玄武湖则是后湖。在明初以前,中湖和后湖都有沟渠相连。如今,人们看到的玄武湖只有历史上玄武湖的三分之一大。

玄武湖最古老的名字是后湖,也叫练湖。“孙权常在玄武湖训练水师,所以叫练湖。东晋大兴三年,为了训练舟师,从九华山北路到鸡鸣山下,沿湖南岸修筑一条长堤,这就是晚唐诗人韦庄在《台城》一诗中所说的‘十里堤’。”南京市文物局副局长杨新华告诉记者,玄武湖在历史的鼎盛时期,当推南北朝。自晋元帝建康以来,玄武湖就成了水军训练的场所。刘宋大明七年,孝武帝刘骏不仅在湖中大规模检阅水军,还在岸西检阅过步兵和骑兵。因此,玄武湖又称习武湖和昆明池,民间则叫它“饮马塘”。相传宋文帝元嘉二十三年,湖中“黑龙”(疑为扬子鳄)出现,遂改为玄武湖。“民间说‘拖出午门外斩首’,其实这种说法是不对的。明初,犯人的刑场是太平门,就是现在的

白马公园和玄武湖一段。明初,朱元璋的刑部和大理寺都在太平门外,每有犯人要处斩,都被带到太平门外。由于犯人处决不能在衙门口进行,于是衙役们就把犯人带出一段路,那段路也叫孤凄埂。就是现在的龙蟠路最早的雏形。当然,明初的孤凄埂就是小土路,土路的北面就是刑场。”南京市地名学家陈济民说,最早隔断玄武湖和紫金山的正是孤凄埂。

不过,还有专家认为是因为朱元璋修建太平门,才隔断玄武湖和紫金山的。杨新华表示,明太祖营造南京城时,借用玄武湖为天然护城河,致使玄武湖不再直通长江,仅靠一个大树根水闸与金川河相通。在玄武湖南岸的城墙位置,比六朝都城更向北移,直抵当年“十里堤”。玄武湖西南一角被割入城内,现在北极阁下的西家大塘,原来就是玄武湖的一部分。明初在太平门外,又修了一条长堤,叫太平堤,把玄武湖水约束在堤西,不再直通钟山。所以现在的玄武湖约为六朝时的三分之一左右。

实习生 李蓓超  
快报记者 胡玉梅

**名酒团购热线**  
86087110 86087112 86087133

**茅台、五粮液**

**五粮春、高档葡萄酒**

江苏中德德和酒业销售有限公司  
地址:北京西路55号西苑宾馆内(省政府对面)



《听我韶韶》主持人老吴

南京电视台十八频道《听我韶韶》著名主持人老吴说:“我在吃蜂胶养生宝,我不少亲戚也在吃蜂胶养生宝,我的好多朋友也在吃蜂胶养生宝,蜂胶养生宝效果的确不错!”

# “蜂胶养生宝”新春第一“火”

### 【火场目击】

## 蜂胶养生宝“火”势惊人

### \* 在超市

张先生一大清早就赶到超市给爸爸妈妈准备新年礼品,恰好在超市门口遇到同事,聊起来才知道,同事也是来买“蜂胶养生宝”的,他已吃了5年了,反映很不错。

### \* 在苏州新市路专卖店……

这段时间以来,专卖店每天都遇到几十个顾客排队购买“蜂胶养生宝”,专卖店的工作人员从早上一直忙到下班,累得够呛,可是望着手提着蜂胶养生宝的礼盒满意而去的顾客,她们觉得自己累得“值”。

### \* 在南京山西路专卖店……

在南京山西路专卖店,蜂胶养生宝的销量比以往翻了一番;在专卖店里,因购买的顾客太多,原来的服务专员忙不过来,中科总部立刻增派人手,才及时满足了顾客的需求。

### 【火源揭秘】

## 功效+口碑+品牌 “火”力强劲

### 功效确切口碑好

“蜂胶养生宝”起效快,服用几天,胸闷、心慌、头晕、失眠等心脑血管缺氧现象明显改善,“三高”人群就认准它。“蜂胶养生宝”是能够切切实实给消费者带来好处的。

### 无法仿制的配方

蜂胶养生宝的“功效成分”(每100克中含总黄酮4300mg,10-羟基-α-萜烯酸1100mg),在蜂胶同类产品排在前列。卫生部界定的“功效成分”是一个产品功效的关键所在。专家认为,“功效成分”是一个产品的“含金量”,蜂胶产品如果黄酮含量每100克中低于4000mg,又无“10-羟基-α-萜烯酸1100mg”成分,那就必须大剂量的服用。蜂胶养生宝高效浓缩,少剂量服用效果就好,被誉为中老年人的“健康处方”。

蜂胶养生宝科技含量高,并可有效起到预防多种中老年病的作用。蜂胶养生宝在研制过程中,攻克了“脱铅”技术难关,并且获得了国家卫生部的批准,品质得到保障,而且值得一提的是,蜂胶养生宝的科学配方,是无法仿制的!

### 质量可靠品牌硬

蜂胶养生宝拥有一流的培植基地和现代化的生产线,率先通过GMP国际认证,确保生产管理与国际接轨。

### 送蜂胶养生宝“火”暖爸妈心

年龄大了,难免出现头晕、失眠、胸闷、心慌等心脑血管不适症状,加上高血压、高血脂、高血糖等“三高”人群急剧增多,所以,孝顺儿女都买蜂胶养生宝,回家孝敬父母。

买,儿女各有各的理由;送,他们都有一个共同的愿望——

爸妈身体健康,全家开心!

### 九年验证,送礼保健好品牌

蜂胶养生宝已畅销九周年,中科生物研究所研制的“蜂胶养生宝”在众多蜂胶产品中,市场销量名列前茅。据统计,目前不仅在北京、上海、广州、厦门、江苏、浙江、西安有数十万中老人在服用“蜂胶养生宝”,而且在新加坡、日本、澳大利亚、加拿大、美国等一大批中老年人也在服用“蜂胶养生宝”,很多消费者说,效果是“蜂胶养生宝”的硬道理。

专家建议:无论您选用哪种蜂胶,配合中科生物研究所科学家研制的“绿芝生命元”同时服用,效果更好!

### 中老年人好消息(特大优惠)

为迎接新年的到来,中科生物研究所特举办特大优惠活动。

### 活动时间:即日起至08年2月16日

**蜂胶养生宝优惠方案:**买十瓶(660元)赠送二瓶(价值132元);买二十瓶(1320元)赠送五瓶(价值330元)。

**绿芝优惠方案:**买十瓶(960元)赠送三瓶(价值288元);买十五瓶(1440元)赠送五瓶(价值480元)。

满一定金额,中科生物高档磁疗床垫、健康被等任您选择,详情请见店堂公告!凡一次性购买中科生物健康品满现金1000元(特价产品除外),即可获赠抽奖券一张,多买多得。彩电、电脑、手机、等多重大奖等您来赢取!

**如您工作繁忙,请拨打各地区免费送货热线,我们的服务专员将在第一时间配送上门,免去您的后顾之忧!**

### 日常销售地址:

中科生物专卖·山西路(中山北路34号,大方巷口江苏议事园对面)

中科生物专卖·大厂(大厂区杨村路213号,扬子二中对面)

中科生物专卖·江宁(金箔路831号竹山公园旁)

中科生物专卖·洪武路(洪武北路133-5号,演艺学院旁)

红十字医院门诊一楼(白下路242号)

中科生物国际连锁(南京市石鼓路107号华威大厦14楼)

中科生物专卖·太平门(龙蟠中路8号,太平门加油站西面)

咨询电话:025-83367338、83223426

市内免费送货热线:025-83367338

团购热线:025-83223426

溧水·中科生物专卖(溧水县永阳镇大西门4号,邮局旁)

镇江·中科生物专卖(梦溪路15号7-4,桃花坞路口,审计局、水利局正对面)

